

Los niños prodigios

Carlitos Corma... Milagrito Gorgé... Cristeta Goñi...
Marjorie Edvards... Félix Abcede... Margot Betty...
David Davis

Los fastos escénicos, el arte musical, plenos están de los triunfos apoteósicos de los niños prodigios, a quienes nuestro gran Albéniz anatemizó humorísticamente olvidando sin duda la precocidad maravillosa de Mozart, Liszt, la Patti, y nuestros Manén, Sarasate, Milagrito Gorgé, etcétera.

Aquí mismo, en Alicante, nuestros lectores han de recordar, la aparición el año 1921 del niño de tres años y medio de edad, Carlitos Corma, que dió un concierto de piano en el Teatro Principal, y después, otro en el Orfeón, donde acompañó al piano, a la violinista Paquita Coloma, hija de nuestro compañero en la Prensa José Coloma director de «El Tío Cuc». A este niño precoz, sabido es que lo presentó el inolvidable maestro Bretón en el Círculo de Bellas Artes de Madrid, cuando apenas podía andar, pues contaba entonces dos años de existencia...

Ante nuestro asombro por tan inexplicable precocidad musical, queremos la opinión del nunca bastante llorado muerto, doctor Rico, quien nos aseguró con aquella convicción que le caracterizaba, que el espíritu del divino Mozart, había encarnado en aquella criatura... En cambio, un distinguido «snobista» de entonces... quiso convencernos de que Carlitos no era otra cosa que un niño amaestrado... A lo que le respondimos, que sí; que era como una cosa parecida a esos animalitos que los clowns nos presentan en los circos... ¡Pobre «snobista»!

Encontrándonos en Nueva York el año 1918, conocimos a Cristeta Goñi, precoz violinista de ocho años, cuando acababa de finalizar un concierto que dió en el «Central Opera House» y nuestras impresiones las publicamos en «Las Novedades» de la urbe norteamericana al siguiente día del concierto. Cristeta tenía, como premio a su precoz musicalidad, tenía varias condecoraciones, entre ellas la del «Libertador Bolívar», de Venezuela, y el Ayuntamiento de Eibar, la otorgó con rica medalla conmemorativa de su triunfo alcanzado en la ciudad eibarresa.

La generación presente, claro es, no sabrá de Milagrito Gorgé, nuestra paisana, pero en Alicante somos muchos los que la conocimos, como un portento de precocidad. Se la conocía por la «pequeña Patti» cuando ésta, la diva, asombraba al mundo con su arte. En Madrid, actuó Milagrito que contaba diez años de edad, con los más afamados artistas de la época y la reina Regente le regaló una valiosísima muñeca que aquí estuvo expuesta en uno de los escaparates de la calle Mayor.

Ahora es en los Estados Unidos, donde surgen por todas partes los niños prodigios. La gente los aplaude donde se presentan háganlo regu-

lar, o bien del todo... Naturalmente que abunda más lo segundo. En cambio la crítica los trata desdeñosamente, porque se resiste a alabar la ejecución de aquellos «chiquillos». Vea se la muestra.

En la sala del «Town Hall», se presenta una muchacha de once años Margorie Eduvards delgada como un fideo—dicen—y sin preocuparle un ardite del público que tiene delante, desgrana con su violín unas páginas de Bach. Los críticos con desgana, dicen que tiene seguridad en la ejecución, sensibilidad artística; «pero que si su tonalidad no fuera «tan baja»; sería una maravilla»...

«Si su tonalidad no fuera tan baja!»... Ahora somos nosotros los que nos hacemos «untaco», quedándonos perplejos, en esto de la baja tonalidad. No lo entendemos. No sabemos lo que el crítico quiere decir... Y creemos que él, tampoco lo sabe... Bueno, sigamos.

En los Angeles, es un hijo de Filipinas, Félix Abcede de nueve años, el que maravilla a la gente con el arco de su violín. Aquellos periodistas aseguran que superará a Kreisler o a Heifetz; los dos mejores violinistas del mundo, según dicen aquellos críticos, porque nosotros, claro es, no los hemos oído...

En Filadelfia es una chiquela cubana, Margot Betty, la que llama allí la atención en el «Instituto de Música Curtis», donde acude diariamente a las clases, pues la chiquilla es pobre y vive en un cuartucho de un barrio con sus padres, que se mantienen de una pequeña subvención que les pasa el gobierno cubano.

Pero el más joven de este grupo de maravillosos niños del país yanqui, se llama David Davis, de cuatro años de edad, y dió su primer concierto en el «Colegio de Música de Chicago». Aquella Prensa dice que el nene es desnuista y que se presenta a los públicos con taparrabos, «en pelotita que diríamos nosotros) y con su violín bajo el brazo... Se alimenta la criatura con legumbres y frutas, y tiene un temperamento que no parece sino que come carne de león... (Siguen hablando aquellos críticos, claro es...) y que su desenfado, su despreocupación están grande, que al pedirle el público en uno de los recitales que repitiera uno de los números, contestó el nene tirando el violín al suelo...

—¡No, no repito! ¡Qué diablito! Me duelen ya las muelas de tocarlo tanto»...

Indudablemente, esta monada, esta maravilla, es un gran temperamento artístico y los yanquis un asombro de ingenuidad infantil. No cabe duda...

Prométemos en otro artículo proseguir esta relación de niños prodigios, pues hay tela para largo.

CLAUDIO BELTRÁN

Drama, pasional.—Una mujer casada, después de una violenta escena con su marido, se arroja por la galería de un quinto piso, matándose

Valencia.—Próximamente a las doce de la mañana de ayer, ocurrió en la Gran Vía del Turia, un trágico suceso que puso en conmoción al vecindario de aquella barriada.

En el quinto piso de la casa número 18 de la Gran Vía citada, vivía desde tiempo una mujer llamada Carmen López Jordán, de 28 años, casada, en compañía de una sirvienta y de un hijo de 5 años.

Carmen contrajo matrimonio hace unos seis años con Eduardo Sanchis Bueno, de 25 años, representante de una casa comercial de Barcelona. Las relaciones entre los cónyuges comenzaron a no ser cordiales, y hace un año, el matrimonio se separó, marchándose el marido a residir a Eibar.

En el juzgado número 3 había presentado Carmen López demanda de divorcio. Hace unos días, un hermano del marido se presentó en el domicilio de ésta, solicitando que le dejase al niño para que lo viese su padre. Accedió la mujer a ello. Como no le devolviera el niño, Carmen tuvo varias conferencias con su esposo, sin conseguir que se lo entregase.

Ayer llegó a Valencia Eduardo Sanchis, el esposo de Carmen quien envió a ésta un recado, diciéndole que la esperaba en el bar Viena. No acudió Carmen a la cita, pero sabedora del hotel en que se hospedaba su esposo, se personó allí esta maña-

na, entrevistándose con él. Del hotel salió el matrimonio encaminándose a la casa número 18 de la Gran Vía del Marqués del Turia, domicilio de Carmen, quedando en que hora después se verían, para seguir hablando sobre su situación y tratar de resolverla.

Horas después se personaba Eduardo Sanchis en el domicilio de su esposa. A presencia de la sirvienta y de un joven llamado Fernando Rico, novio de una hermana de Carmen, el matrimonio sostuvo una larga conversación. De pronto Carmen salió de la habitación a la galería y encaramándose sobre una silla se lanzó al espacio, cayendo sobre un deslunado de la planta baja, donde su cuerpo quedó exánime. El hecho no fué advertido por ninguna de las personas que se encontraban en la casa, que se dieron cuenta de lo ocurrido al oír el ruido producido por el cuerpo de Carmen al chocar contra el suelo y los gritos de espanto de algunos vecinos.

Cuando fueron a recogerla comprobaron que estaba muerta, avisando a las autoridades.

Se presentó en dicho lugar el juez de guardia don Elpidio Lozano Escalona, oficial señor Ponce, médico forense señor Roca y alguacil señor Casademut, ordenando el levantamiento del cadáver y practicando las diligencias del caso.

Regresa a Madrid el Presidente de la República, acompañado de Companys

PARA MADRID, EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y EL DE LA GENERALIDAD

Sevilla.—En el expreso de anoche han regresado a Madrid el Presidente de la República, el presidente de la Generalidad, el ministro de Comunicaciones y el director general de Seguridad.

A la estación estuvieron a despedirlos las autoridades y elementos de los partidos republicanos sevillanos, dándose vivas al señor Martínez Barrio al arrancar el tren.

Antes de marchar estuvieron paseando por la feria, visitando algunas casetas.

SE LIBRA POR SU SERENIDAD

Málaga.—Ayer noche, en ocasión en que transitaba por la calle Libro García con dirección al Círculo Mercantil don Juan Campoy Sánchez de 40 años, industrial, habitante en la calle de Córdoba, le salieron al paso dos individuos que cogiéndole por los brazos, le dijeron en tono imperioso: «Venga usted con nosotros o le pegamos un tiro». Tales palabras produjeron en el señor Campoy la impresión que es de suponer, pero reacción y de un movimiento brusco logró desasirse y llevó la mano al bolsillo trasero del pantalón buscando un arma de fuego que en realidad no llevaba, al mismo tiempo que retrocedía sin perder la cara a los desconocidos, uno de los cuales hizo varios disparos contra el señor Campoy que por verdadera fortuna no hicieron blanco. Los proyectiles penetraron por una de las ventanas del Círculo Mercantil después de destruir una luna, incrustándose en uno de los cuadros existentes en los salones de dicha entidad. Los desconocidos se dieron a la fuga.

UNA NOTA DEL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Oviedo.—Esta tarde visitó al gobernador civil una representación del partido republicano conservador que, le hizo entrega de la siguiente nota:

«El partido republicano conservador de Asturias está dispuesto a ac-

dir por las minorías a las elecciones de compromisarios, aun luchando con la falta de tiempo para preparar la intervención en las mesas y el reparto de candidaturas, porque estima perjudicial la abstención de los partidos republicanos que en la designación del presidente de la República deben tener su función más característica. Por ello, juzga indispensable que el gobernador general adopte las siguientes resoluciones que demostrarían la indudable atención del Gobierno de procurar una elección con las máximas garantías:

Primero.—Libertad inmediata de todos los presos no sujetos a procedimiento judicial.

Segundo.—Suspensión de los delegados gubernativos en activo hasta el jueves 30 del corriente.»

CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR

Oviedo.—«La Tarde» publica la siguiente candidatura para compromisarios del Frente Popular:

Antonio Llana; Silverio Castañón Rodríguez, jefe de la revolución en Turón, a quien se acusa de haber dado muerte a los Hermanos de la Doctrina Cristiana, Celso Fernández García; Francisco Martínez Dutor, jefe de la revolución en Oviedo; Carlos Martínez Martínez, Manuel Otero Otero, uno de los jefes revolucionarios en Sama de Langreo; José María Estevez Mieres. Manuel González Peña, hermano del diputado: Eddurdo Meruendano Cantalapiedra; Teodoro Gutiérrez Fernández; Cristóbal Gutiérrez García, Angel Alvarez Fernández; Manuel Jesús de la Ballina González; siete socialistas; cuatro de izquierda, y dos comunistas.

También publica un artículo en el que dice que desde hace unos días se encuentra en Oviedo el destacado novelista ruso y redactor del diario «Izvestia», de Moseú, Iliá Ehreburg, que se propone hacer unos reportajes sobre Asturias.

Visado por la censura

EL AEROPUERTO NACIONAL DE ALICANTE

Con estos títulos publica hoy nuestro colega «El Liberal» de Murcia las siguientes líneas que hacemos nuestras:

Repetidas veces se ha ocupado la prensa local, de la necesidad de construir un aeropuerto civil en Alicante, por su situación geográfica y por la bondad del clima. Estas campañas fueron cesando, porque la gentileza de la Compañía «Air France» permitió a las avionetas de turismo, aterrizar en su aeródromo del Altet, y de esta manera se suplía la falta del aeropuerto civil, pero hace unos meses, por imprudencia de la infeliz mis Bety Malcom, que tripulaba una avioneta, ocurrió el Altet el desgraciado accidente en el que perdió la vida dicha joven inglesa (único accidente en este aeródromo desde hace muchos años). Por esto y por haber desacreditado un oficial de la aeronáutica militar, desde las columnas de un diario barcelones, al aeródromo del Altet, a raíz del suceso, diciendo que no reunía condiciones, se creyó por el Gobierno español en la necesidad de prohibir el uso de este aeródromo para los aviones particulares. ¿Cabe mayor absurdo? Si no se reúne condiciones para avionetas pequeñas de turismo, que pueden aterrizar en un palmo de terreno ¿cómo es que diariamente entran y salen con toda normalidad majestuosamente, los potentes trimotores de «Air-France» capaces para catorce pasajeros y los gigantes aparatos correos de América? Además ¿no se construyó este aeródromo bajo la inspección de personal técnico francés? El aeródromo del Altet, sépanlo bien quienes crean y digan lo contrario: es uno de los mejores de España, por su perfecta instalación, por la enorme extensión del campo de aterrizaje, libre de obstáculos en los alrededores y por su inmejorable situación topográfica y atmosférica.

Lo que pasa es que los enemigos del régimen, se han valido de embustes y cuentos chinos para perjudicar los intereses de la ciudad, quitándole el tráfico aéreo y lo extraño es que el Gobierno se haya hecho reo de esta monstruosidad.

Ya no pueden hacer escala en Alicante los turistas que viajan en avionetas particulares y las consecuencias las sufre el comercio, particularmente la industria hotelera.

Días pasados dióse el caso de que unos señores que de Barcelona venían en avión a Alicante, para desde aquí marchar a Callosa de Segura, hubieron de seguir a Los Alcázares, pues aquí no se les permitió apearse. Diariamente vemos volar por encima de la ciudad avionetas que pasan sin detenerse, buscando el aeródromo de Manises, Almería o el militar de Los Alcázares, cuando aquí tenemos uno magnífico.

Precisa que las fuerzas representativas de Alicante se dirijan cuanto antes a los Poderes públicos protestando de esta medida, pidiendo se levante a «Air-France» la prohibición de que aterricen aviones de turismo

en su campo y solicitar la construcción de un aeródromo civil en el lugar en que los técnicos señalen.

Ahí está el ejemplo de Barcelona, que ha conseguido nueve millones de pesetas para un aeropuerto a pesar de contar con los campos del Prat.

¿Es que Alicante no existe en el mapa?

El alcalde, don Lorenzo Carbonell, tiene la palabra.

LA FIESTA DEL LIBRO

En la Normal del Magisterio

Cumplimentando lo dispuesto sobre la fiesta del libro español, ha dado esta mañana una interesante y notable conferencia en la Escuela Normal del Magisterio Primario, de esta capital, el dignísimo director y culto catedrático don Manuel Sala Pérez.

El salón de actos y otras dependencias del citado establecimiento docente fueron totalmente ocupadas por lo más distinguido y selecto del profesorado alicantino y por numerosos escolares de ambos sexos.

El señor Sala Pérez, con palabra fácil y elocuentes, pronunció una erudita disertación sobre «origenes, importancia y función social del libro» que mereció el aplauso y ponderación unánimes de culto auditorio.

A las muchas y merecidas felicitaciones que ha recibido el celoso y competente director de nuestra Normal unimos la nuestra efusiva y sincera.

Crónica Social

Han regresado de su viaje por la provincia, don Juan Antonio Asensio y don Demófilo Joaquín Antón.

—Nos comunica el doctor Posadas Gutiérrez, especialista, en enfermedades de la garganta, nariz y oídos, que hasta ahora ha tenido su consulta en la calle de Bailén, 19, 1.º, haber trasladado su domicilio y clínica a la avenida del doctor Gadea, 17, duplicado, primero, izquierda.

—Se encuentra en esta capital el reputado médico de Hondón de los Frailes don Pablo Catalayud Gil.

—Se ha verificado la conducción del cadáver de la virtuosa señora, doña Constantina Visconti Marco, viuda de Jorner y madre de la practicante en medicina y cirugía, doña Dolores Jorner, empleada de las Casas de Beneficencia.

Acompañamos en el sentimiento a los parientes de la difunta.

—Después de la delicadísima y acertada intervención quirúrgica de que ha sido objeto, se halla muy mejorado el doctor Albert Blasco, estimado amigo nuestro.

Acompañado de su esposa, ha regresado a Madrid, el capitán de fragata, don Vicente Agulló Asensi.

—Se encuentra algo mejorado de la enfermedad que le aqueja, el practicante de la Isla de Tabarca, don José Campuzano.

Toreros alicantinos

Francisco Rodríguez «Niño de la Alhambra»

Estamos en la época en que nuestros toreros comienzan a desenfundar los esportones, para preparar los vestidos de oro y grana que han de lucir en los cosos taurinos.

Esta temporada Paquito Rodríguez, está dispuesto a demostrar lo mucho que vale y a levantar el ánimo tan decaído de la afición alicantina.

Hasta la fecha tiene firmadas varias corridas entre ellas su reaparición en la plaza de toros de Madrid, otras en Tetuán y Barcelona y su presentación en los cosos taurinos de Zaragoza y Valencia.

Esto nos trae la convicción de que los empresarios saben lo que vale nuestro paisano y por eso no reparan en contratarle.

En esta, se tenía proyectada una corrida a beneficio de la Prensa, en la que debía de tomar parte «Niño de la Alhambra» junto con José Vera y «Niño de Haro» para despachar seis toros de Miura.

Nosotros, que ante todo queremos que nuestros paisanos triunfen, vamos con agrado que la corrida de Miura se llene a cabo y que Paquito Rodríguez confirme ante el público su valor.

El inteligente taurófilo don Francisco Santos, domiciliado en Estebanez 7, Zaragoza, es el encargado de conducir a nuestro paisano hasta la cúspide del éxito.

La afición alicantina espera con ansia que Paquito Rodríguez «Niño de la Alhambra» triunfe para que pasee triunfalmente por toda España el nombre de Alicante.

Animo, Paquito, y a demostrar ¡lo mucho que vales!



APOSTILLA LOCAL

Deficiencias en la vigilancia nocturna de la ciudad

Uno de los problemas que constituyen contornos de actualidad local es el de la vigilancia en las barriadas y parajes distanciados del centro de la ciudad.

En anteriores ocasiones mereció nuestro comentario la deficiencia de los servicios urbanos de inspección y vigilancia de nuestras calles, especialmente durante la noche, y de nuevo insistimos en este caso en honor a la norma que nos tenemos trazada de ir esbozando en esta sección de EL DIA los temas de interés ciudadano que deben ser objeto de específico estudio y atención por parte de las autoridades locales.

Hemos dicho siempre, y repetimos ahora una vez más, que este problema, además de ser grave por sí mismo, agranda su magnitud por la deficiencia de alumbrado nocturno en muchos parajes alicantinos y por la falta de prestigio y respeto de muchos de los elementos a cuyo cargo está la vigilancia de la ciudad durante la noche.

Nos referimos especialmente al cuerpo de serenos y vigilantes que, además de estar integrado generalmente por hombres o de avanzada edad o demasiado jóvenes, prestan sus servicios sin uniforme y con la única enseña de autoridad que la de una modesta gorra galaneada.

A los vigilantes nocturnos que paga el vecindario debiera por lo menos, uniformarlos el Ayuntamiento para que fuesen más respetados por los elementos que se desenvuelven al margen de la ley o de las buenas costumbres.

Además debiera ser más cuidadosamente seleccionado el personal; pues los viejos no sirven y merecen el retiro o jubilación, y los demasiados jóvenes suelen pecar de impetuosos y en vez de conjurar conflictos los agravan por falta de autoridad y de experiencia. Dichas deficiencias del personal en cuestión hace que con tanta frecuencia se sucedan los robos y demás fechorías de la gente maleante y los escándalos y alborotos nocturnos tan frecuentes en algunas calles de nuestra capital.

Todo esto, aparte de que el aspecto que dan a la ciudad los grupos de alborotadores que se forman a la puerta de las buñolerías y chocolaterías, que permanecen abiertas durante toda la noche, dicen poco en favor del modernismo y del progreso y constituyen la base de la serie de pequeños grandes conflictos que la carencia de autoridad por las noches plantean a los resignados vecinos de los lugares donde están enclavados los aludidos modestos establecimientos.

Por todo lo someramente apuntado se debe, a nuestro juicio, conceder al problema esbozado una atención preferente de las autoridades municipales porque así lo exige el prestigio de esta ciudad nuestra, por la que trabajamos denodadamente todos los que de verdad la queremos.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho; Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

En los centros políticos se habla de la posibilidad de que sea elegido Presidente de la República el señor Casares Quiroga

Madrid.—Coinciden todos los periódicos en tratar el tema de la elección de Presidente de la República.
A los nombres dados estos últimos días como posibles candidatos figura uno nuevo: el del señor Casares Quiroga.
«La Voz» da como casi seguro que será el único candidato del Frente Popular.
Por lo menos—añade—en los sondeos efectuados en el partido de Izquierda Republicana, en los que se han realizado por diputados del partido del señor Azaña cerca de algunas personalidades directivas del partido socialista, del Unión Republicana de Cataluña y de otras fracciones, se ha hecho la pregunta «¿Qué les parece a ustedes el nombre del señor Casares Quiroga?» Y como quiera que en los grupos consultados el nombre del actual ministro de Obras Públicas está bien, se siguieron las gestiones oficiosas cerca de otras personalidades que han de dar su asentimiento primero y su voto después.
«Es que la visita del señor Companys después de la que hizo al señor Azaña, no era significativa sobre todo teniendo en cuenta que el presidente de la Generalidad no visitó a ningún otro ministro en su breve estancia en Madrid.
«Es que la conversación que sostuvo el señor Companys, amigo del actual mi-

nistro por partida doble, no significa algo: bastante, mucho.
El señor Azaña parece que ha convenido al señor Casares Quiroga de que debe aceptar la presidencia de la República.
Sabemos de una personalidad política que hablando de este asunto ha dicho:—Es una lástima que los directivos de Unión Republicana no quieran llevar a la presidencia de la República al señor Martínez Barrio que realizaría una gran labor; pero no pudiendo ser el señor Martínez Barrio estimo que el candidato que mejor puede unir los votos de todas las fracciones republicanas es el señor Casares Quiroga. Lo consideran todos los jefes políticos, desde don Manuel Azaña hasta don Francisco Largo Caballero, pasando por don Indalecio Prieto, don Diego Martínez Barrios, etc. Todos aprecian al señor Casares Quiroga por su actuación política. Los directivos de Izquierda Republicana están muy satisfechos de los primeros sondeos cerca de algunos grupos de los que forman el Frente Popular y hoy por hoy es casi seguro que sea el señor Casares Quiroga el único candidato que el bloque gubernamental presentará a la elección de presidente de la República, caso de que persista la negativa de don Diego a habitar el Palacio Nacional.

El señor Maura come con los señores Prieto y de los Ríos.—Fué una comida de amigos que no tuvo importancia alguna

Madrid.—Un periódico publica el siguiente diálogo con don Miguel Maura:
—¿Comió usted ayer en cierto restaurante, en compañía de Prieto y de los Ríos? La entrevista debió ser interesante, y en ella se abordarían temas políticos de alguna trascendencia.
—Le aseguro a usted—ataja—que fué una comida de amigos y que no tuvo importancia alguna. Como la de ayer celebraremos otras. Unas veces paga uno y otras otro. Eso es todo.
El periodista se muestra incrédulo e insiste:
—Pero, ¿no hablaron de política?
—Hombre, sí—exclama don Miguel—, en estos momentos no se puede uno sustraer a los temas políticos. Pero le aseguro que no tuvo importancia alguna la entrevista.
—Trataron ustedes de la persona que ha de ocupar la presidencia de la República?
—Yo creo—replica el señor Maura—que esta persona debe ser el señor Azaña.
—¿Por qué?
—Porque creo que en estos momentos difíciles España necesita un presidente de cuerpo entero.
—¿No cree usted, don Miguel, que el partido de Izquierda Republicana sin don Manuel quedaría destruido,

so pena de que ocupara la jefatura de dicho partido una personalidad que milita en otro partido? ¿Cree usted que esa personalidad evoluciona hacia el republicanismo?
Don Miguel queda un instante perplejo, y luego dice:
—Hombre, es un asunto en el que yo no debo mezclarme; pero me figuro que la persona a quien usted alude aguardará a la celebración del Congreso de su partido. Después..., no sé. Lo que resulta evidente es que dos cosas que no casan es imposible juntarlas.
Sucesos en la provincia
Elda
LA BESTIA HUMANA
José Cuenca Olaya, de 52 años de edad fué asistido de una herida de siete centímetros de extensión y diez de profundidad que le produjo su hija con una hacha.
El motivo de la agresión fué debido a que la hija no quiso satisfacer los apetitos carnales de su padre.
Visado por la censura

En la provincia de Cuenca ha caído un aerolito.—Le precedía un ciclón que arrancó 200 encinas y levantó tejas, piedras de gran tamaño y masas de tierra

Cuenca.—En Villarejo de Fuentes, con motivo de una tormenta sufrida en dicho pueblo, cayó dentro de la finca de Santa María de la O, propiedad de don Vicente Beltrán, un aerolito. En dicho lugar existe un molino, llamado de La Granja. En él estaba el molinero, quien vió el fenómeno. Dice que dió un relámpago de luz deslumbradora, muy raro, seguido de un trueno enorme, y a los pocos segundos observó como una masa de humo poco densa, con alguna iluminación y gran ruido, avanzaba

en dirección noroeste y nordeste, a velocidad de 75 a 100 kilómetros por hora, arrastrando en su masa encinas de más de noventa arrobas de peso, transportadas por el aire, y al llegar a una curva de la carretera Tarancón-Teruel ya había perdido densidad la iluminación, así como velocidad, potencia y ruido. Levantó las tejas del molino, docientas encinas corpulentas, piedras y enorme masa de tierra, sin producir desgracia personal alguna.

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

En Barcelona ha sido detenido el autor del robo cometido en el Museo de Segovia

Que también lo es del recientemente descubierto en el Arqueológico de Barcelona.—Aún no han sido recuperadas las obras de arte robadas

Barcelona.—Referente a la noticia facilitada sobre la supuesta estancia en Barcelona del autor del robo cometido en el Museo de Segovia y de la sustracción de unas joyas del Museo Arqueológico de Barcelona, que fué descubierto por la Brigada de Investigación Criminal en la Delegación de Orden Público, fué facilitada anoche la siguiente nota:
«En las primeras horas del domingo próximo pasado se presentó en esta Delegación de Orden Público el rector de la Universidad autónoma don Pedro Boch Gimpera, acompañado del conserje del Museo Arqueológico Ricardo Ipar Claramunt, para denunciar que en alguno de los departamentos anteriores del indicado Museo había desaparecido de unas oficinas donde se guardaban unos anillos de oro con camafleos encontrados en excavaciones realizadas en Mallorca.

dos determinaron venir a Barcelona. Aquí hicieron varias gestiones cerca de anticuarios, sin resultado. Como el dinero se les acababa, determinaron realizar el robo de las sortijas en el Museo Arqueológico, cosa que llevaron a cabo el día 12 del presente mes, ocho días después de llegar a Madrid. Las tres sortijas encontradas lo fueron en una casa de antigüedades donde no aceptaron los aguateres robados en el Museo de Segovia.

Ultima hora

Madrid 24 (3'30 L).—Hoy se celebró el consejo de ministros presidido por el señor Martínez Barrio.
A la salida manifestó el señor Azaña, que el consejo había sido puramente administrativo, y que S. E. había dado cuenta de su viaje a Sevilla por el que se mostraba muy satisfecho.
Dijo también que había sometido a firma varios decretos y que también se trató en el Consejo de la situación internacional. También se trató de planes parlamentarios.
Los periodistas preguntaron al señor Ramos si se había celebrado, consejo en el palacio y este manifestó:
Los Consejos en Palacio han terminado, y se alejó sin hacer manifestaciones.

Teatro Principal

Plaza de Chapi
HOY DIA 23 DE ABRIL
Jueves de Gran Moda
Entre 10
de la soberbia producción en español basada en la comedia de Marquina y Ardevín.
Rosa de Francia
por Rosita Díaz Gimena y Julio Peña.
«Preguntame otra vez» (dibujo de Fopeye el mariner).
Fotografiando recuerdos (Cameramán)
a las 6 de la tarde

La suscripción para la reconstrucción de nuestros talleres

La suscripción abierta por iniciativa de la Asociación de la Prensa, para la reconstrucción de nuestros talleres, destruidos durante los sucesos del 20 de febrero último, ha dado hasta la fecha el siguiente resultado:
Recaudado en la Asociación de la Prensa, ptas. 827
Recaudado por don Juan Martínez Fausta, en nombre de la Asociación 2.092
Recaudado por don José Galán Benitez 702
Donativos recibidos en nuestra casa 425
Total 4.046
Continúa abierta la suscripción en la Asociación de la Prensa y en nuestras oficinas,

EN LA PRESIDENCIA

Hoy se celebrará Consejo de Ministros

Será presidido por el Jefe del Estado

Madrid.—A las siete menos diez de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno señor Azaña, que hablando con los informadores manifestó que hoy se celebra Consejo en Palacio, presidido por el jefe del Estado. Este llegará a Madrid procedente de Sevilla, a las nueve y diez de la mañana.
Cerca de las ocho llegó al palacio de la Castellana el gobernador del Banco de España, señor Nicolau D'Oliver, que permaneció conferenciando con el presidente hasta las ocho y media. A la salida los periodistas le preguntaron si su visita estaba relacionada con algún asunto de la Comisión mixta de trasposas a la Generalidad de Cataluña, y contestó que había saludado al jefe del Gobierno para cambiar impresiones con él sobre cuestiones de Hacienda relacionadas con el Banco de España.
El ministro de Industria, señor Alvarez Builla llegó a la Presidencia a las nueve menos veinte y se limitó a saludar a los periodistas.
A la salida dijo que había dado cuenta al señor Azaña de algunos decretos que se propone llevar al Consejo de ministros de mañana y al mismo tiempo se habían puesto de acuerdo para ir a recibir al jefe del Estado.
También recibió el jefe del Gobierno las visitas del ministro de Hacienda, señor Franco, que estuvo largo rato conversando con él. A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas.
A las diez y veinticinco abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Anunció que por la mañana se propone ir a recibir al presidente de la República.
Como uno de los periodistas le pidiera noticias, contestó:
—Como sigan ustedes esperándome, van a acabar por trasnochár.

La tradicional romería a la Santa Faz

Esta mañana se ha verificado la tradicional romería a la Santa Faz, cuadro henchido de color, de tan honda raigambre alicantina.
En la iglesia del vecino caserío, donde el pueblo de Alicante venera al sagrado lienzo, se han celebrado los oficios de rigor con gran concurrencia de fieles.
Los romeros, en gran número, han acampado en los alrededores del caserío, dando una nota típica.
Esta tarde, por la magnificencia del día, la aglomeración de público en la Santa Faz será enorme como todos los años.

Asesinan al secretario del Sindicato Católico Yecla

Yecla.—A las doce del día y cuando penetraba en su domicilio de la calle de Colón, núm. 79, el vecino José Caro Bautista, de 20 años de edad fué agredido de un tiro por unos desconocidos.
El proyectil hizo blanco en el vientre, produciéndole la muerte instantánea.
Momentos después se personó en el lugar del suceso el juez de instrucción del partido, haciéndose cargo del cadáver.
José Caro era escribiente de profesión, de estado soltero, y ejercía el cargo de secretario de la Unión Católica de esta ciudad.
Se ignora hasta ahora quienes puedan ser los autores de esta nueva muerte.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. A.

Barcelona	H. U. S. A.	Hotel Oriente.
		Hotel España.
		Casa Libre.
		H. de la Gavina.
S'Agaró		H. de la Playa.
		H. Terramar P.
Sitges		Golf Hotel.
		Hotel Europa.
Tarragona		Hotel Victoria.
Valencia		R. 'Los Viveros'.
		Hotel Palace.
		H. Alhambra.
Alicante		Hotel Miramar.
Granada		Hotel Madrid.
Málaga		H. de la Playa.
Sevilla		Hotel Carlton.
Cádiz		H. María C.
Bilbao		
San Sebastián		

Lea Vd. EL DIA

Oración de la maestra

Señor: Tu que enseñaste, perdona que yo enseñe, que lleve el nombre de maestra, que Tu llevaste por la tierra.
Dame el amor único de mi escuela, que ni la quebrantadura de la belleza sea capaz de robarme mi ternura de todos los instantes.
Maestro: hazme perdurable el fervor y pasajero el desencanto. Arranca de mi ese impuro deseo de justicia que aún me turba, y la mequísima insinuación de protesta que todavía sube de mi cuando hieren. Que no me duele la incomprensión ni me entristezca el olvido de los que enseñé.
Dame el ser más madre que las madres, para poder amar y defender como ellas lo que no es carne de mis carnes. Dame que alcance a hacer de una de mis niñas mi verso perfecto, y dejarte en ella clavada mi más penetrante melodía, pero cuando mis labios no canten más.
Muéstrame posible tu Evangelio en mi tiempo, para que no renuncie a la batalla de cada día y de cada hora por él.
Para mi escuela democrática el resplandor que se cernía sobre tu coro de niños descalzos aquella tarde en Palestina.
Hazme fuerte aún en mi devalimiento de mujer y de mujer pobre: hazme despreciadora de todo poder que no sea puro, de toda presión que no sea la de tu voluntad ardiente sobre mi vida.
Amigo: ¡acompañame! ¡Sostenme! Muchas veces no podré tener sino a Ti a mi lado. Cuando mi doctrina sea más casta y más quemante mi verdad me quedare sin los mundanos: pero Tú me oprimirás entonces contra tu corazón, el que supo harto de soledad y desamparo. Yo no buscaré sino en Tu mirada la dulzura de las aprobaciones.
Dame sencillez y dame profundidad: librame de ser complicada y banal en lección cotidiana.
Dame el levantar los ojos de mi pecho con heridas, al entrar cada ma-

La proclamación de candidatos a Compromisarios para la elección de Presidente de la República

Esta mañana se ha reunido, en la Audiencia de esta capital, la junta provincial del Censo Electoral para proceder a la proclamación de candidatos a compromisarios para la elección de Presidente de la República.
Durante las cuatro horas que tuvo de duración la Junta se presentaron muchas propuestas por los partidos políticos de esta provincia que se proponen luchar en las elecciones del domingo.
El número total de candidatos proclamados ha sido 129, de los cuales 9 pertenecen al Partido Republicano Independiente, que en esta provincia sigue las orientaciones del ilustre ex-presidente del Consejo señor Chapaprieta, y los restantes candidatos son afiliados al Partido Republicano Conservador, Unión Republicana, Izquierda Republicana y Partido Socialista.
Todas las propuestas han sido autorizadas por diputados y ex-diputados a Cortes y por concejales de la provincia, no habiendo candidatos designados a propuesta de la vigésima parte de electores porque los señores que habían solicitado la constitución de las mesas electorales para la antevotación renunciaron a dicha fórmula de propuesta.

Lo que dice la Gaceta

Madrid.—La «Gaceta» de ayer publica, entre otras disposiciones las siguientes:
Estado.—Orden declarando en situación de excedente forzoso a don Rafael Casares Gil, ministro plenipotenciario de segunda clase.
Justicia.—Orden disponiendo que don Joaquín Fernández Peña, guardia del Cuerpo de Seguridad interior de las prisiones, con destino en la Prisión central del Puerto de Santa María, pase a prestar sus servicios a la Prisión provincial de Málaga.
Hacienda.—Orden circular disponiendo que varios aspirantes admitidos condicionalmente en el Instituto de Carabineros causen alta definitiva en las Comandancias que a cada uno se le asigna.
Instrucción.—Orden disponiendo se clasifique como benéfico-docente de carácter particular la Obra Pia de cultura denominada «Fundación Peiropolis» instituida por don Abdón Alonso en Estás, Ayuntamiento de Tomiño (Pontevedra).

Jabón "Minakol"

Para aplicaciones domésticas, Bares, Cafés, Hoteles, limpieza de mesas, escaleras, menages, y pisos de mármol, quita rápidamente las manchas de tinta.
Indispensable, para talleres, fábricas, fundiciones.
Utilísimo para Maquinistas, fogoneros, Chauffeurs, etc.
Es un producto netamente español.
Comerciantes: Soliciten precios y muestras al concesionario exclusivo, Teléfono 1676.—ALICANTE.
Precio de la pastilla 0'50 pts.

PLATANO-CEREOJA EL VERDADERO ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

De la pantalla

La revelación de Carmen Amaya en el cine será un acontecimiento internacional. Se está filmando la película gitana "María de la O"

Un acontecimiento

Por fin, la figura grande que todo español deseaba para nuestro cine, acaba de surgir en el cuerpo menudo y ágil de una española extraordinaria.

Tenía que ser así. A pesar de su infancia, el cine español lleva tiempo suficiente para dar al mundo un ejemplo sensacional.

España no acostumbra a ser la primera, pero sí la mejor. Y he aquí una buena garantía.

El cine extranjero sólo ha dado, para mayor desgracia, dos tipos de mujer "standard": La vampira y la frívola.

Una y otra han sido producto de un ambiente en decadencia que, lejos de sanear el gusto, lo envejecían.

España tenía que encontrar otra cosa. Sabíamos que más tarde o más pronto surgiría esa "estrella" nuestra, con una personalidad única, que no tendría nada que ver con lo que produce el extranjero.

Y lo lógico era que esta figura auténtica y genial saliese precisamente de donde viene: de la raza gitana.

Gitana ha sido Pastora Imperio, gitanos los "gallos", gitano Escudero y gitana Carmen de Amaya, a quien va dedicado todo esto.

Fáciles han sido en el mundo cineasta las imitaciones de las Grets, Marlenes o Crawford; pero muy difícil les será a los grandes estudios, sean de Hollywood o donde quiera sacar un parangón con nuestra Carmen Amaya, muchacha calé, artista de España, cuya primera actuación con papel de "estrella" en la película gitana "María de la O", es una revelación bárbara que pronto conoceremos los españoles, con gran envidia de los de fuera.

«María de la O»

No se ha dado en España un caso de popularidad tan grande como el de «María de la O», la gitana hermosa del cuplé admirado.

Cuando no se canta se inventan a su alrededor otras letrillas o anécdotas, siempre originales y graciosas.

«María de la O» no perderá jamás actualidad, porque es la representación más auténtica y viva de toda una raza fuerte, simpática y cañí.

Su letra, su música y su drama se nos han hecho de tal forma familiares que la encontramos agradable en casa y deliciosa en la calle. ¿Que español no la ha cantado en voz baja o se la sabe de memoria? No ha sido un encuentro y un acierto la idea de llevar «María de la O» a la pantalla?

Afortunadamente, la película no solo se está filmando, sino que la casa editora (S. Ullargui, Producción Cinematográfica Española) con todas las garantías que representa, ha contratado para esta cinta los valores más auténticos del canto y del baile gitano.

«María de la O», con su argumento y letrillas de toda su solera cañí, será indiscutiblemente la película conmemorativa, nacionalmente interpretada.

Miguel Ligeró en Valencia

Un loable rasgo del famoso actor

De pasó para Castellón, en donde actúa hoy siguiendo el recorrido de triunfos que constituye la «tournee» artística que el popular actor está llevando a cabo por los teatros de España, Miguel Ligeró permaneció ayer unas horas en Valencia. Los espectadores que llenaban anoche el Olympia, se dieron cuenta de la presencia del célebre artista en uno de los palcos e inmediatamente le saludaron con una ovación.

Miguel Ligeró tuvo que salir al escenario para agradecer los aplausos. Y prometió dedicar, dentro de pocos días, una de sus charlas a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.

He aquí un admirable gesto que ha de crear nuevas simpatías a la ya popularísima figura del célebre «astro».

Para la mujer

Cosas útiles

Cuando el caldo sale muy salado, con la consiguiente desesperación para las dueñas de casa, puede utilizarse este procedimiento con el cual el defecto se corrige fácilmente. Se le echa al caldo un poquito de azúcar moreno que quita el gusto salado en exceso sin estropearlo.

Un poco de zumo de limón añadido al agua en que se cuece el arroz conservará los granos separados unos de otros.

Se hace un jarabe muy rico hirviendo agua con bastante azúcar.

Si después de haber mandado a limpiar la alfombra ésta pierde la tersura natural que tiene de nueva, puede endurecerla de nuevo aplicándole una capa de laca de goma blanca por el revés de la alfombra.

Una pizca de sal añadida a las claras de los huevos, las hace más fáciles de batir.

Las pequeñas labores de malla hechas con lana blanca, no pueden lavarse. Se limpiarán con harina blanca, espolvoreándolas y restregándolas entre las manos.

Las pelillas en los muebles

Cuando los muebles antiguos han sido invadidos por la polilla, bastará, para librarlos de ella, darles una capa de barniz copal, cuidando de que este barniz penetre por los intersticios, para cuya operación se empleará una brocha.

Es inútil que en vez de barniz copal se emplee la trementina o el ácido fócnico, pues estas substancias no producen ningún efecto sobre los parásitos que suelen atacar y destrozar los muebles de lujo.

Con la servidumbre

Cuando tengamos necesidad de hablar con los criados, debe hacerse siempre con la corrección debida, evitando tanto la familiaridad que da ocasión a falta de respeto como la rudeza despotica.

A todos los que nos sirven, debemos tratarlos con educación, y cuando nos hagan algo que nos desagrade, se lo haremos saber con buenos modos.

Al levantarnos, así como al acostarnos, nuestro deber es saludar a todos los que tenemos delante, así sean sirvientes.

Es de muy mal gusto regañar a un criado delante de extraños, así como también de los otros sirvientes. Si algo tenemos que reprenderle, hagámoslo sin testigos, que nos dará mejores resultados.

Notas militares

RETIRO OBRERO

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que con el fin de organizar de una manera armónica la documentación que deba ser cursada para que puedan por el ministro de la Guerra ser abonadas las cuotas correspondientes al personal de tropa procedentes de reclutamiento forzoso, que al ingresar en filas esté inscrito en el régimen de retiro obrero, se resuelva que en el acto de la clasificación y declaración de soldados los Ayuntamientos estamparán en la filiación de cada mozo alistado y declarado útil, una nota haciendo constar que éste se halla o no inscrito en el régimen obligatorio de retiro obrero según el reglamento aprobado en 21 de enero de 1931, con la redacción clara y lacónica (si o no) acogido al retiro obrero haciendo constar la entidad patronal de que depende.

Las Cajas de Recluta una vez terminadas las operaciones de concentración en cualquier forma que ésta se lleve a efecto llenarán el impreso según modelo que oportunamente será remitido por el representante del Ministerio de la Guerra en el Instituto Nacional de Previsión a base de los datos que obren en la filiación de cada uno cursando las relaciones del retiro obrero a la Intendencia Central quedando rectificadas en este sentido la orden circular de 19 de septiembre de 1934, («Diario Oficial», número 230).

Toros y toreros

El pleito de los toreros mejicanos

Los toreros mejicanos, que figuran en los carteles de España, publican una carta de los periódicos, relacionado con el acuerdo del ministro de Trabajo, de la necesidad de proveerse del carnet de Trabajo.

Dicen que no es exacto que en Méjico no se permita torear más que en proporción de un 10 por 100 de españoles y el resto de mejicanos, y para ello apelamos al testimonio honrado de madadores y subalternos que han retornado de aquel país, donde las empresas formaron sus carteles en la combinación que tuvieron por conveniente.

Vamos al reglamento. Que él mismo rija para ambos países; que las autoridades recíprocas defiendan el derecho del artista. Que ello sea inmediato, no olvidamos que aquí somos diez subalternos, que con cinco matadores y doce novilleros formamos un total de 27, de los cuales hay varios que no han llegado a debutar, y precisamos para la defensa de su existencia y producción de medios de vida, saber qué resolución toma con nosotros, primero el Gobierno y después nuestros compañeros.

Firman el escrito José González (Carnicerito de Méjico), Fermín Espinosa (Armillita), Luis Castro (El Soldado), Ricardo Torres; por Lorenzo Garza, Arturo Barrera; A. Alvarez, Jesús Merino, Eduardo Solórzano, Fermín Rivera, Alberto González (Saleri), Silverio Pérez, Gabino Aguilár, Xavier Chávez, Liborio Ruiz, Juan Espinosa, José López, Francisco Hidalgo, Manuel González, Luis Castillo, Fernando Chaves (Chamaco), Jesús González (El Indio), Vicente Cárdenas (Maera), Edmundo Cepeda, Humberto Bolio, Fernando Espinosa, Cayetano Palomino de Méjico, Manuel G. Blanco, Rodolfo Velázquez, Saturnino Bolio».

VINO BLANCO Para Ostros, Anisicos y Hecesados ¡EL MEJOR!

J. Martínez Matix Restauración de ornamentos, esculturas e imágenes. Calle Gravina, núm. 12

Información deportiva

Ante el partido Checoeslovaquia y España

Barcelona.—En el expreso de Francia han marchado a París, para reunirse con los demás compañeros de la selección nacional los internacionales Zabalo y Ventolrá. Este ha manifestado que va mucho mejor de las lesiones que padecía, por lo que espera poder alinearse con sus compañeros.

Se tienen en Barcelona noticias de Praga, según las cuales, aunque ya estaba designado el equipo checo que había de enfrentarse con la selección española, será muy reformado, ya que el rendimiento dado en los partidos celebrados últimamente por los equipos seleccionados del Slavia y el Sparta ha sido muy bajo, y al entender de la opinión y la crítica el once checo debe ser reorganizado grandemente.

En el último partido de entrenamiento la actuación del extremo Puk ha dejado bastante que desear, y por

ello se dice que es muy probable no llegue a alinearse frente a la selección española.

Desde luego, el equipo checo que haya de contender con los españoles no será conocido, por lo menos, hasta mañana.

LOS QUE COMPONDRAN LA EXPEDICION A PRAGA Y VIENA

Han salido por Hendaya los seleccionados que el doctor García Salazar ha propuesto a la Federación Nacional.

La forman los siguientes jugadores:

Blasco y Eizaguirre, porteros, Zabalo, Aedo, Ciriaco; defensas. Zubieta, Muguerza, Roberto y Blanco, medios.

Para componer el ataque se dispone de Ventolrá, L. Regueiro, Lángara, Lecue, Gorostiza, Campanal, Herrea.

Jornales y precios en Rusia

El diario soviético «Izvestia» al referirse a la mejora alcanzada por los obreros como consecuencia de la progresiva mejora de la producción soviética hace constar que el salario medio mensual de los obreros alcanza actualmente 145,59 rublos, siendo bastante superior al salario medio de los campesinos.

Por otro lado, el diario francés «Vida Obrera», órgano de los Sindicatos Unitarios, establece una comparación entre jornales y precios en los diferentes países, calculando la cantidad de géneros de primera necesidad que el obrero puede comprar con el importe medio de su jornal.

Aplicando el mismo criterio a los jornales y precios en Moscú, un importante semanario francés llega a las siguientes cifras que expresan con gran evidencia la situación del obrero soviético, cuyo jornal medio corresponde aproximadamente a la quinta parte del obrero europeo, puesto que le permite comprar tan sólo la quinta parte de géneros.

El obrero francés por ejemplo, puede comprar con el importe de su jornal medio, 24 kilos de pan, que bajan a 13 kilos en Inglaterra y suben a casi 27 en Checoeslovaquia; el obrero soviético puede comprarse tan sólo, menos de cinco kilos.

Para la manteca la proporción es aún más desfavorable para el obrero soviético, que puede comprarse tan sólo 320 gramos, contra 2.270 de su compañero francés, 4.080 del inglés y 3.280 del holandés.

Para la carne la proporción es de 4,32 kilos del obrero francés, y 0,8 kilos del obrero soviético; 5,70 kilos del inglés y 5,10 kilos del holandés.

Para las patatas la proporción es de 68 kilos del obrero francés y poco más de 16 del obrero soviético; 90 kilos del obrero del Luxemburgo y 38 de su compañero menos afortunado de Checoeslovaquia.

Como se ve, la situación del obrero soviético es incomparablemente menos favorable que la de sus compañeros de los demás países, y ello después de que la economía soviética ha mejorado ya mucho con respecto al estado de postración a la que había llegado a raíz de los destrozos causados por la revolución.

Estas cifras comparativas explican con mucha claridad que todas las explicaciones sobre cual es el ver-

dadero estado de la Rusia Soviética, después de casi veinte años, es decir cuando ya una nueva generación ha podido remediar los destrozos de la revolución: al mismo tiempo, da una idea de la espantosa miseria que hubo de reinar en los años anteriores como precio de una experiencia política que efectivamente ha renunciado ya a los objetivos que se había trazado al principio, limitándose a sustituir a la antigua oligarquía zarista por la de los burócratas del partido comunista, beneficiario del cambio de régimen.

RICARDO CRUZ

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 23 DE ABRIL

¡Segunda semana de gran éxito de la magnífica producción española presentada por la CIFESA

MORENA CLARA

por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Es una superproducción Florián Rey

¡¡Grandioso éxito!! A las 5 tarde

Conferencia en el Colegio Oficial de Médicos

El próximo sábado día 25, a las siete de la tarde y en el local del Colegio Oficial de Médicos, de esta capital, dará una conferencia el director del Hospital Nacional de Infecciosos, de Madrid, doctor don Manuel Tapia Martínez, que disertará sobre el tema «Fiebre de Malta y tuberculosis».

Dada la importancia del tema y el valor científico del disertante, se verán llenos de públicos los salones del Colegio Médico.

Hotel Palace BAR-GRILL

Servicio a la carta Entrada por el Hotel y calle de Gravina

Abierto hasta las 2 de la madrugada

Se vende

máquina de coser Singer, seminueva. Razón: en esta administración.

Pablo Hertogs y Maria del Pilar Lebron en la versión cinematográfica de la popular ópera del maestro Penella «El Gato Montes» realizada por Rosario Pi para la editora nacional «Cifesa»



Central

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 23 DE ABRIL

A las 6 de la tarde

Estreno del emocionante film

Rayo de acero

Un complemento sonoro

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 23 DE ABRIL

8 películas 8

Jueves infantil, la película de misterio «Amigo enmascarado» y siete producciones más entre dibujos, culturales, americanas y revistas.

A las 4 de la tarde

Un plato de cocina

Chilindron de carnero.—Para una pierna de carnero de cuatro libras se necesitan cincuenta tomates, una libra de cebollas, tres ajos puerros, media botella de aceite, media botella de vino seco, sal y una raja de canela.

Después de sazonado se sofríe en aceite y se le añaden todos los ingredientes pasados por la máquina.

Se cocina a fuego lento hasta que el carnero esté blando, y entonces se le agrega el vino seco y la canela.

La salsa se cuajará con polvo de pan rallado.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral (encima del estanco).

Casa de Socorro

Guardias

La de mañana, viernes, estará a cargo de los médicos don Alvaro Ayela y don Pedro Cabello y del practicante en cirugía, don Vicente Lesbán.

Consultorio de mañana viernes

A las 8 de la mañana, Venerología, doctor Ribelles.

A las 10, Odontología, doctor Estruch.

A las 11, Nutrición, doctor Campos.

A las 6:30 de la tarde, Oftalmología, doctor Buades.

Farmacias de turno

La del señor Aguiló calle de Mayor, abierta toda la noche.

Las de los señores Nicolán y Pérez Ortiz, calles de Alfonso el Sabio y San Fernando, respectivamente, prestarán servicio hasta las once de la noche.

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'45.
Idem belgas, 124'25
Idem suizos, 240.
Dólares, 7'38.
Libras, 36'45.
Liras, 59'00.
Florines, 5.
Marcos oro, 2'96.
Pesos argentinos, 00.
Coronas danesas, 1'64.
Idem suecas, 1'88.
Idem noruegas, 1'84.
Idem checas, 30'80.
Escudos, 33'20

PINTO

más barato que nadie, habitaciones desde 10 ptas. demás trabajos 0'25 metro Letreros y decoración.

J. Martínez Costa.—Calle Pascual Pérez n.º 33 1.º

JABON CREMACAO
VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Mandarina Tennis - Licor del cielo

CENTRAL CAFE - Restaurant

Sección Religiosa

MONUMENTAL

SANTOPARA HOY

Jueves.—Santos Jorge, Adalberto, obispo; Félix, presbítero; Fortunato, Aquiles, diocesano, mártires; Gerardo, Manolo, obispos.

SANTOS PARA MAÑANA

Viernes.—Santos Fidel de Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio, Néon, Leoncio, Longino, mártires; Melito, Gregorio, Honorio, obispos; Egberto, presbítero; Bona, Doda, vírgenes.—La misa y oficio divino son de San Fidel, de Sigmaringa, con rito doble y color encarnado.

Misas y Cultos

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La Misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de San Juan Bautista. Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 23 DE ABRIL

3 PELICULAS 3

Jueves infantil

a las 5 de la tarde

«La madre vieja y el perro» (dibujo en colores).

La magnífica producción FOX,

Remo-Satán

Lucha por la vida en las Selvas.

El emocionante Film del Oeste

El último rodeo

BUTACA 0'50

Nota: Los niños serán obsequiados con Galletas y Chocolate «Nelia».

Abogado:

Se ofrece para dar clases económicas a domicilio.

Bachillerato, Magisterio, Derecho

Maestro Márquez, n.º 76 - Alicante

Visado por la

censura

EL DIA Diario de información

SUSCRIBASE a EL DIA y colaborará en una gran obra provincial.

ANUNCIESE en EL DIA y verá aumentados sus negocios.

Boletín de suscripción al periódico

D. _____ que vive en _____ calle _____ piso _____ núm. _____ mano _____ desea suscribirse a EL DIA hasta nuevo aviso. _____ de _____ Firma _____ de 1936.



El más poderoso desinfectante de la boca

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur

DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

«Sidi Brahim»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«Sidi Brahim»

Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CELITA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

«Sil, Darro, Ebro y Turia»

SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 14 y 28 de abril; 12 y 26 de mayo; 9 y 23 de junio; a las 7 en punto de la mañana

Viuda de Marcial Giménez

Grandes serrerías de marmoles y piedras unicas en Alicante

TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOL A PRECIOS SIN COMPETENCIA.—MESAS Y VELADORES PARA CAFES

Fabrica y talleres: Avenida de Salamanca, del 13 al 19

Exposición y oficinas: Bailén 20 tel. 2243 ALICANTE

Contra todos los dolores

Cafiaspirina

EL MEJOR LAXANTE CARABANA

Aguas minerales naturales de



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco

y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Doctor Albert Blasco ESPECIALISTA Rayos X - Sol artificial Radioterapia - Electroterapia - Focoterapia Diatermia - Alta frecuencia Tratamientos Modernos Requitismo

Visite usted las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

LE INTERESA SABER:

que las COCINAS «KALORIK», funcionando con aceite pesado, o sea gas-oil, le resuelven el problema de su casa

Solo gastan de 3 a 6 céntimos por hora, según modelo No tienen mecha, ni presión ni hacen humo, ni olor y la llama es regulable

Es algo práctico, serio y económico. Por su construcción y presentación son cimas para guisar verdad. Son aparatos de 1, 2 o 3 hornillas con horno o sin él. a marca «KALORIK» es la única que garantiza sus aparatos y lo mismo se vende al contado que a plazos.

Pida una demostración SIN COMPROMISO de ninguna clase en INNOVACIONES INDUSTRIALES, Castaños 27. Entrada libre.

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—

Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Hotel Samper FRENTE AL MAR

Academia de Corte y Confección

Sistema Marfil ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pases a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMERIGO

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Reumáticos! Artríticos! curareis tomando

Matrosil en Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

AFECTACIONES BILIARES, etc.